

СЦЕНАРИЙ ролика
«ШАНС – Школа Активного Надежного Сотрудничества»
МБОУ СОШ № 7 г. Мичуринска

Начало *Вид школы, кабинеты и т.д.*

МБОУ СОШ № 7 г. Мичуринска Тамбовской области - обычная общеобразовательная школа, имеющая достаточно сложный контингент учащихся. История школы насчитывает 45 лет. За это время ее закончили более 2000 выпускников. В настоящее время в школе обучается около 800 уч-ся.

Исходя из проблем, связанных с социальным цензом учащихся, образовательным цензом семей, школа поставила задачу поиска механизма вовлечения школьников в программы внеурочной деятельности и повышения образовательного уровня.

На наш взгляд, одним из лучших средств и методов профилактики «отклоняющегося» поведения среди школьников является патриотическое воспитание. Наша работа в этом направлении и задачи, поставленные в определении модели профилактики деликвентного поведения, позволили нам выиграть грант Министерства просвещения на развитие данного направления.

Очень ценным для нас была встреча с федеральным инспектором-экспертом министерства просвещения РФ Соловьевой Ю.А., которая дала ценные рекомендации по выполнению мероприятий гранта.

При создании модели профилактики мы предложили организацию Школы Активного Надежного Сотрудничества, чтобы предотвратить негативные последствия, усилить формирование нравственно-патриотического сознания несовершеннолетних.

Перестройка воспитательной системы нашей школы и смещение акцента с общих воспитательных мероприятий на постановку и решение задач профилактики деструктивных явлений в подростковой среде дают свои результаты в рамках гражданско-патриотического воспитания. В основе нашей работы стало международное сотрудничество с реальной школой г. Мунстер (Германия). С 2009 года коллективы школ России (МБОУ СОШ № 7 г. Мичуринска) и Германии (реальная школа г. Мунстера) начали совместную работу в международном проекте «Мы пишем ваши имена» по поиску данных о советских военнопленных, погибших во время Великой

Отечественной войны в лагерях Берген –Бельзен Витцендорф. Благодаря этой работе установлены имена более 500 солдат, уроженцев Тамбовской области, захороненных в Германии, 135 из них «вернулись домой», так поисковики говорят о тех, чьи родственники найдены и им сообщено о месте гибели солдата.

Цель – реализация школьной модели профилактики делинквентного (отклоняющегося) поведения обучающихся «ШАНС – Школа Активного Надежного Сотрудничества» достигнута.

Так работа школьников с отклоняющимся поведением в поисковом отряде «Надежда» через воспитание у молодёжи уважительного и бережного отношения к судьбам соотечественников нашла свой выход в создании Книги Памяти (сборник №2) «Там, где память - смерти нет» о погибших тамбовчанах в лагере Витцендорф в годы Великой Отечественной войны. Учащиеся принимают участие в изготовлении именных табличек нашим землякам, погибшим в концлагере Берген-Бельзен» для возложения их на кладбище Херстен (Германия). Закупленное за счет Гранта современное компьютерное оборудование способствовало качественной поисковой работе по документам военнопленных в «ОБД мемориал», «Подвиг народа», «Память народа», на форумах поискового движения страны в более полном объеме. Были организованы 2 вечера памяти «Нам целый век еще с войны встречать их» с родственниками узников концлагеря.

Патриотическое воспитание стало неотъемлемой частью процесса профилактики «отклоняющегося» поведения среди детей и подростков. С их участием были проведены Зональный конкурс проектов «Мои земляки», издан сборник региональной конференции «Я гражданин России».

Подростки целевой группы приняли участие в социальной акции «Судьба солдата», в благоустройстве воинских захоронений. Таким образом, учащиеся прошли путь от пассивного присутствия на мероприятиях до активного разработчика социально-значимых проектов. Общие результаты проекта и анализ эффективности использованных в нем методик представлены сетевому сообществу и опубликованы на сайте школы.

Главный результат реализации проекта – это освоение педагогическими работниками образовательных организаций способов, методов, приемов профилактики «отклоняющегося» поведения среди школьников через патриотическое воспитание. Доля учителей, освоивших методику преподавания по межпредметным технологиям и реализующих ее в

образовательном процессе, -65%, они прошли курсы повышения квалификации (18 ч.) с выдачей документа установленного образца.

Были разработаны и проведены 3 вебинаров на базе сетевого сообщества МБОУ СОШ №7. Педагогами школы были созданы материалы по развитию методической сети при проведении мероприятий по внедрению и распространению инновационных практик и продуктов, а также участие в рамках национальной методической сети.

Ярким аккордом в этом году прозвучало приглашение наших юных поисковиков возложить цветы к памятнику Кузьме Минину и князю Дмитрию Пожарскому на Красной площади в День народного единства вместе с Президентом Российской Федерации Владимиром Путиным.

Школа активного надежного сотрудничества продолжит выполнять функцию воспитания у подростков трех базовых мировоззренческих качеств: патриотизма, саморазвития и помощи другим.

Педагогические работники нашей школы и сетевого сообщества продолжают совершенствовать способы, методы и приемы профилактики «отклоняющегося» поведения школьников через патриотическое воспитание.